

市总工会专款慰问支援石家庄邢台医务工作者

本报讯(记者韩学敏 通讯员陈磊 王增光)日前,市总工会拨专款32万元,对全市支援石家庄、邢台的医务工作者表示慰问,支持他们奋战在抗疫一线。

据了解,市区支援石家庄和邢台的医务工作者的慰问金,由市总工会直接拨付至医务工作者所在单位工会,由各单位工会发放给医务工作者。各县(市)医务工作者的慰问金,由市总工会拨付给各县(市)总工会转发。近期,这些医务工作者将陆续收到慰问金。

同时,市总工会向全市广大职工发出倡议书,倡议各机关单位、企事业单位工会,积极组织广大职工立足本职工作,服务中心大局,积极投入到疫情防控工作中,在疫情防控中发挥好主力军作用。

“走呀,去公园滑冰去。”“公园里冰面窄,咱去附近村里吧!”最近,滑冰不仅成了很多人相约游玩的主题,也成了朋友圈流行的“打卡”内容。参与的人觉得好玩,可我这个旁观者却总是心生担忧。

今年气温比往年低,很多河面、湖面都结了厚厚的冰。我家附近的滨河公园、名人植物园,冰面上每天都能见到不少人。有的是家长带着孩子在冰面上行走,有的是几个孩子结伴在冰上打闹、溜冰,还有大人带着孩子搬起石头砸冰。虽然冰很厚,但有时冰面上人多,或者砸冰的人用力过猛,冰面上还是会发出“吱吱”的开裂声。

在滨河公园的冰面上,我看到多处长长的裂痕和许多石头,人们在冰面上玩耍,不仅面临溺水的危险,打闹时也容易滑倒磕在石头上。在河的两岸,每隔十几米就有一块“禁止溜冰”的警示牌,但游人们似乎视而不见。

自顾自美丽的青花瓷

——青花西厢人物碗



“素胚勾勒青花笔锋浓转淡,瓶身描绘的牡丹一如你初妆。”当年周杰伦的一首《青花瓷》脍炙人口,歌曲中用“浓转淡”“仕女图”等词语描摹了传世青花瓷的风采。原始青花瓷于唐宋已见端倪,成熟的青花瓷则出现在元代,明代青花成为瓷器的主流,清康熙时发展到了顶峰。在沧州博物馆就有一件清康熙年间的青花西厢人物碗。此碗在内口沿绘有松枝图案,碗底绘婴戏图,外口沿为云纹,碗腹部有西厢人物画面,足底双圈内有楷书“大清康熙年制”两行六字青花款,为国家三级文物。

在我国瓷器发展史上,纹饰多以花鸟植物为主,到了元代,随着青花瓷的成熟,以人物尤其是以仕女为纹饰的青花瓷登上了历史的舞台。但是,由于当时受青花钴料的限制,绘制的仕女图瓷器数量不多。一直到清康熙年间,随着制瓷业的发展,才出现了大量的仕女图瓷器。而且,这个时期的青花仕女图具有非常明显的时代特征,叫做“大头女”——头大身子小,肩部消瘦,神态温婉。题材主要有传统游园图、教子图、戏曲人物、历史故事图及神话人物图。其中,戏曲人物类取材于戏曲和小说这两种世俗文学,这类题材以才子佳人类为主,常见题材有《牡丹亭》《西厢记》等。沧州博物馆的这件青花碗上所绘人物就出自明代王实甫所作杂剧《西厢记》,全剧共五本二十一折,讲述了书生张生与相国小姐崔莺莺在侍女红娘的帮助下,冲破重重阻挠,有情人终成眷属的爱情故事。该剧曲词华艳优美,情节引人入胜,形象鲜明生动,是我国戏剧史上的成就最高的作品之一。在《红楼梦》中,曹雪芹借林黛玉之口,称赞它“曲词警人,余香满口”。

明清时期,瓷器上大量出现有关《西厢记》故事情节的绘画,在一定程度上促进着戏曲的传播,也推动着制瓷工艺的发展。沧州博物馆的这件青花西厢人物碗胎质细腻、釉质莹润、发色深沉、纹饰典雅,画面浓淡深浅,光线强弱分明,不同层次的渲染,体现了工匠们娴熟的技巧。正如清代陈浏所著《匋雅》中所说:“其青花一色,见深见浅,有一瓶一罐而分之七色、九色之多,娇翠欲滴。”

张亚君



泊头市压瓦机行业: 赶制订单生产忙

本报记者 苑立伟 摄影报道

日前,泊头市压瓦机生产企业,正在抓紧生产,赶制订单。据了解,泊头市压瓦机产品占全国市场份额的70%以上,并出口到俄罗斯、韩国、尼日利亚等20多个国家和地区,年产值20亿元,带动当地5000多人就业。



▲在泊头市金诚信压瓦机械有限公司生产车间,工人检查出口产品质量。



▲工人加紧生产压瓦机产品。

►在泊头市华宇压瓦机械有限公司生产车间,工人盘点压瓦机产品。

“她不在身边,我们就是坚强后盾”

黄骅市卫健系统紧急抢救抗疫一线人员家属

本报讯(记者孙健)“感谢黄骅市卫健局和医院领导的关心关怀,让我爱人得到及时救治。”1月17日晚11时多,远在石家庄藁城区参与当地核酸检测的医护人员刘杰,通过电话表达自己的感激之情。

刘杰是黄骅市人民医院的一名医护人员,响应支援石家庄疫情防控的号召,1月12日,他和队友们抵达石家庄,协助当地开展核酸检测工作。17日晚9时许,刘杰的爱人突发心肌梗塞,被送往黄骅市人民医院。得知消息的刘杰,根本无法分身,只是干着急。就在当晚,刘杰的领导、同事以及黄骅市卫健部门的领导第一时间赶到医院,当起了刘杰的“家人”。

“关键时刻,刘杰不能陪在丈夫的身边,我们就是坚强后盾。”吕建华说,在大家的陪伴下,经过两个多小时的紧急救治,刘杰的爱人进行了放入支架治疗,最终转危为安。直到凌晨,他们才陆续离开医院,并协调后续的康复和照料工作。

“很多领导、亲朋给我打来电话、发来微信,劝我放心,他们会帮助我照顾好我的爱人,让我特别感动。”刘杰说,既然来到了石家庄,她就一定会坚持完成这次援助任务。同时,也希望自己的爱人早日康复,等她完成任务再回去好好照顾他。

临近春节,国内疫情零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,常态化疫情防控压力较大。那么,今年春节返乡是否需要隔离?回家路上要注意什么?就地过年有没有保障?

春节返乡需要隔离并做核酸检测吗?

劳作一年后,春节返乡与家人团聚是很多人的心愿。但眼下疫情防控形势严峻复杂,各地的返乡政策也各不相同。记者梳理多地政策发现,中高风险地区人员春节返乡,多需要集中隔离并进行核酸检测;低风险地区人员春节返乡,多需要报备且持健康码绿码。北京、天津、沈阳、合肥、武汉等多地明确,中高风险地区人员春节返乡,需要集中隔离并且进行核酸检测。比如,中高风险地区人员前往北京,需要集中隔离14天并且进行核酸检测;前往合肥,需要集中隔离14天、进行2次核酸检测;前往武汉,需要集中隔离14天,并进行2次核酸和1次抗体检测。针对低风险地区人员春节返乡,全国各地也提出了明确防疫要求。北京要求,低风险地区人员需在“京心相助”小程序或APP上进行个人信息登记,与所在社区和单位提前联系;武汉要求,低风险地区返乡人员,需持7天内核酸检测阴性证明,体温正常且持

回家路安全顺畅吗?

今年春运是疫情防控常态化下的第一个春运。“回家路安全顺畅吗”“个人应该注意些什么”一时间成为社会关注的热点。交通运输部副部长刘小明表示,交通运输部将积极配合人社、文化和旅游等部门做好相关工作,聚焦客流行前引导和管控,加强运输组织,科学调配运力,切实推动做好削峰控量工作。

如何保障好就地过年?

“今年过节不回家,待在公司挣钱花”“与其返乡隔离十四天,不如留下多赚四五千”,面对严峻复杂的疫情防控形势,就地过年成了今年过节的一种选择。“理解当前疫情防控难处,就地过年也是为了老家父母亲朋的平安。”29岁的湖南人王京选择在北京过年,这将是她首个在外地度过的春节。据记者初步统计,目前全国有超25个省份倡导“就地过年”,和王京一样,很多人响应了政府的倡议。据中国国家铁路集团有限公司副总经理李文新介绍,今年春运节前车

就地过年成一种选择

——常态化疫情防控春节怎么过

测、全程佩戴口罩是回家路上个人防护“标配”。中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼建议,在春节期间少聚集,没有特殊情况尽量不要安排外出旅游,坚持戴口罩、勤洗手、勤通风,不能像国庆一样流动。

票的预售较往年同期下降近六成,预计全国铁路春运客流将下调至2.96亿人次。

就地过年背后是为了疫情防控,放弃与家人团聚的付出与贡献,值得珍视。为此,各地各部门也拿出了实招,让留下来的人们感受到“年味”。国家发展改革委要求,确保节日期间商场超市运营正常,物流设施运行正常,生活物资生产企业开工正常,多措并举保障重要民生商品供应和价格总体平稳;浙江、福建、广东等省部分地市提出鼓励企业采取发放“留岗红包”、改善就餐条件、安排文化旅游活动等措施,企业正纷纷积极响应;疾控中心将通过流调为市民营造安全活动空间……在保障好就地过年之外,部分地区也正在细化措施方案,全力帮助留守儿童、空巢老人等特殊群体安心、舒心过好年。有关专家表示,要保障好春节期间坚守者尤其是涉及卫生防疫的特殊群体的生活,对这些默默付出的凡人英雄,应提早安排,把各项服务保障工作做实做细,让他们在岗位上过一个温暖的春节。据新华社电



新闻热线 曹广欣 13833726801 尹君伊 18623726221 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 康学翠 18333004480 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

